

启东家庭农场主徐辉潜心“一只蟹”——

# 几多增收花样 洞开致富门道

10日一大早,启东市寅阳镇家庭农场主徐辉,风尘仆仆驾车离开他设在东台市海边的大眼幼体蟹苗培育基地,返回位于寅阳镇拥政村的扣蟹(一龄蟹种)家庭农场,未及喝一口水,就又指挥工人整修蟹种塘、开挖暂养池,忙得不亦乐乎。

去冬今春,专注一只小蟹种的徐辉一直在创业“第二春”的激情之中。4个月前,他作为启东唯一的“蟹代表”,参加全省第2期“农村致富头雁培训班”,充了“电”倍添干劲;3个月前,他实施小老蟹“蟹黄”“蟹肉”提取项目大获全胜,销售3万多斤;2个月前,他的家庭农场被确定为省级“智慧渔场”创建单位;1个月前,他售蟹207亩自产扣蟹,单产850斤,并

带销周边10多个养殖户25万斤蟹苗;1周前,他在东台基地开启2024年度蟹苗产业新起点……

徐辉的成功,离不开多年来善动脑筋,创新拓展。他在种源、网络、品牌、管理、新产品开发上的诸多做法独树一帜,既把优质大眼幼体种源掌控在手,又钻研蟹塘立体增氧融氧、智能调节水质、靶向消毒灭菌等多项科学繁育手段,成为当地蟹种繁育业界领军人物。

此外,徐辉还是本地同行中首个注册蟹种商标、建立电子网站、发明蟹苗筛选设备、开展网络品牌推广的人。10年里,他培育的扣蟹,亩产从200斤递增至800多斤,亩净收益连年超1万元,

成为“江苏省特色优势种苗基地”“南通市示范家庭农场”和“上海海洋大学实践基地”。

只有客户商品成蟹获高产,才有扣蟹蟹农生存发展大空间。遵循这一理念,徐辉入市20多年,始终将蟹种品质视作立身之本。借助种源、技术、网络、品牌、管理等力量,徐辉这些年将培育的优质商品蟹种投放市场,还一手帮带附近10多个扣蟹养殖户共同致富。成蟹产量高,客户高回报,品牌愈响亮、市场更广阔。今年春季,来自洪泽湖、固城湖、微山湖,甚至新疆库尔勒等河蟹主产区的老客户,照例将他自产及带销的40万斤扣蟹苗抢购一空。

蟹种大获成功,徐辉尚不满足。2022年秋,他闯荡市场,敏锐发现新商机:占商品扣蟹8%左右的“早熟一龄蟹”(俗称“小老蟹”)个头小、消耗多、利用价值低,但食品市场对名贵蟹黄、蟹肉却又存巨大需求。于是,他尝试探索人工提取“小老蟹蟹黄(肉)”,产品一经问世,立即被安徽一著名食品企业包揽。

尝到甜头,2023年秋冬,他放开手脚拓展现生产业务,加工销售蟹黄2.4万斤、蟹肉6万斤,因之将周边7000多亩扣蟹塘原本低价值的“小老蟹”收购一空。仅此一项,周边蟹农亩净增收800多元。

本报通讯员 姜斌 吴允辉  
本报记者 唐佳美



## 春来放风筝 绷紧安全弦

本报讯 (记者俞慧娟)春光明媚,正是出游踏青、放风筝的好时节。然而,如果放风筝操作不当,也容易产生安全隐患。市应急管理部门提醒,放风筝时,一定要绷紧安全这根弦。

放风筝时尽量选择空旷的场地,如公园里、小山丘、河川旁或海边,风筝也不宜放得太高,避免失控。电线、高压线、铁路沿线、高楼顶等地方,不可以放风筝。在放风筝时,最好戴上安全防护手套;一旦遇到大风或风筝被缠的突发情况时,尽早放手;建议选择滑轮式线圈,不要使用需手工绕线的线板,以免风筝线缠绕手指导致受伤。在选择风筝线的时候尽量使用颜色明显的,避开建筑物和树木。小朋友放风筝时一定要有大人监护,同时选择适合儿童的小型棉线风筝。

放风筝一般选择晴朗、风向稳定的天气,风力过大时不宜放风筝。一旦遇到雷雨大风天气时,要及时收线,离开空旷地带。如果风筝挂在树上无法取下,千万不能选择一走了之,一定要剪断风筝线,避免悬浮的风筝线缠紧后伤及路人。此外,风筝一旦缠绕在电线上面,不要自己爬电线杆去取,也不要用手敲击电线,防止引起火灾或触电。应及时报告所在地有关管理单位或供电部门,由专业人员摘除电线上的风筝。



昨日,学生在近距离观摩警用无人机。当天,南通市公安局巡特警支队、南通火车站派出所、崇川区幸福街道花桥社区、秦西社区走进鹤涛小学开展“国家安全 你我守护”为主题的全民国家安全教育日活动,为青少年普及国家安全知识,增强国家安全意识。

记者 徐培钦摄

## 海门写好治水、活水、富民篇章——

# 打造水美乡村 释放生态红利

依水而生,因水而兴。海门区以“水”破题,写好治水、活水、富民篇章,不仅打造了一幅美丽乡村画卷,还为美丽经济铺就重笔,走出了生态优先绿色发展之路,以美丽环境点燃美丽经济。

“2023年保民村村营收入370万元,目前正在全力推进乡村振兴示范村建设;普新村率先建成生活富裕先进村……”春耕时节,走进海门悦来镇,成片的农田展现在眼前,农田旁的河堤修筑了生态护岸,两岸树木碧绿而挺拔,一条条清澈河流穿越千顷良田,环绕着村庄,宛如一幅美丽的画卷。

乡村振兴正注入源源不断的“水动力”。

善治者先治水,治水必先治污。悦来镇保民村、友爱村、永平村约21650亩高标准农田,其中一半是农田水系。悦来镇实施镇干包片、村干包片、网格员包组的包干机制,着力对村高标准农田项目区、新建高标准农田区域实施综合整治、流域连片推进,开展河道疏浚、岸坡整理、河道保洁等措施,实施7个行政村、450户的村庄污水治理工程……同时,悦来镇围绕重点断面、重点领域,分门别类开展污染防治攻坚,推进周边企业清洁生产、养殖行业规范整改等工作,他们把水环境整治往“精”里做、往“细”里走,更往群众的“心”里去。

漫步悦来,新的“农业+生态”兼容模式不仅大幅提高了灌溉效率和排涝能力,更丰富高标准农田建设新内涵,一个水清岸绿、人水和谐的美丽悦来正慢慢“揭开面纱”。

智慧监测开出“致富花”。春暖花开,在阳光下,海门区四甲镇的龙游巴道水产养殖基地水面泛起鱼鳞般的波光。为构建“高效安全、资源节约、环境友好”的现代水产养殖业,实现养殖尾水达标排放,海门区积极推动实施数字渔场项目建设,着力解决农业生产与环境保护之间的矛盾。

养殖产生的水质污染如何解决?四甲镇想出小妙招——引导养殖户采取原位净化的形式,尾水统一排出池外深沟,深沟外全部栽种水生植物伊乐藻等,借助植物的根系吸收作用,削减水体中的有机污染物质,实现节水养殖。同时,在四甲镇头桥村数字渔场平台,管理人员正通过可视化大屏对各养殖塘口的基本情况、水质传感器采集到的数据信息进行可视化监测,进而便于监控、管理与决策。该平台还可查阅河蟹养殖信息、生产环境、销售路径等各类实时数据,物联网信息与省、市、区各级平台实现无缝对接,数据资源互联互通。

“蟹池的溶氧量、pH值、水温、氨氮等



悦来镇农田旁的河堤修筑了生态护岸。

数据都能在手机App上显示,出现异常时,还能通过手机远程控制,达到智能化、数字化、精细化管理。”渔场负责人说。目前,四甲镇头桥村股份经济合作社建成集水质检测系统、农业小型环境气象监测系统、智慧物联网管理系统、手机App系统等于一体的数字化渔场,总占地面积近500亩。这一重要举措,有助于提高养殖水产品的品质和效益,实现水产养殖生态化。

海门将做活美丽东洲“水韵”大文章,持续释放生态红利,以“水美环境”推动“水美经济”。

本报记者 彭军君  
本报通讯员 季银萍

## 用镜头记录最美春光

媒体采风团畅游通州

本报讯 (记者黄艳鸣)春风有约,花开有期;不负春光,踏春赏青。昨日,由通州区委宣传部主办的“zui美”南通州系列采风活动在辖区内成功举办。

一天的时间里,由省市区多家媒体组成的采风团行程满满,先后来到十总镇圆宏万嘉智慧农场、二交百亩油菜花田以及位于金沙街道的鲜花小镇和先锋街道的洲际绿博园进行实地采风。媒体人纷纷用镜头记录通州的美。

在位于圆宏万嘉智慧农场内,只见一串串火红如同小灯笼一般的串型番茄腾空种植在高温消毒的椰糠中。农场负责人王春亮介绍,基地全部采用了原始的蜜蜂授粉,避免病虫害发生的同时,坐果率更高,每平方米能产番茄20-25公斤,较传统陆地种植增产4-5倍。目前平均日销在1500公斤。

爻峰农业专业合作社的油菜正值花期,金黄的油菜花海成为当地一道亮丽的风景线。合作社目前拥有蔬菜种植基地102亩,每年亩产各类蔬菜可达4500斤。

洲际绿博园内,有不少学校组织孩子在此春游,“我们在这里与春天亲密接触,感受到了大自然的无限魅力,也享受到了春游的乐趣。”

## 网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2024年5月11日10时至2024年5月12日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址:https://sf.taobao.com)公开拍卖启东市建都新村14幢105室不动产(含装修)(不动产权证号:苏(2022)启东市不动产权第0008355号),证载房屋建筑面积为:16024.2平方米,总层数:5层,规划用途:住宅。市场价格:2312780元,起拍价:162万元,保证金:17万元,增价幅度:5000元。

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在第一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:  
18018436701、15716285918、18019425701  
启东市人民法院  
2024年4月11日

## 网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2024年5月12日10时至2024年5月13日10时止(延时的除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址:https://sf.taobao.com)公开拍卖启东市南郊家园43幢1602室不动产,不动产权证号:苏(2022)启东市不动产权第0001037号,登记时间:2022-01-17,证载建筑面积:147.91平方米,总层数:17,共有情况:共同共有,规划用途:住宅。房屋性质:市场化商品房,土地使用权面积:821平方米,土地权利性质:出让,土地用途:城镇住宅用地,土地使用年限:2085-12-30止。(具体以现状拍卖交付为准,本院不作任何承诺,相关风险由买受人自行承担。)

市场价格:1622799元,起拍价:1162万元,保证金:12万元,增价幅度:5000元。

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在第一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:15716285918、18019425701  
启东市人民法院  
2024年4月11日

## 网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2024年5月14日10时至2024年5月15日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com)公开拍卖启东市南郊家园43幢1602室不动产,不动产权证号:苏(2022)启东市不动产权第0001037号,登记时间:2022-01-17,证载建筑面积:147.91平方米,总层数:17,共有情况:共同共有,规划用途:住宅。房屋性质:市场化商品房,土地使用权面积:821平方米,土地权利性质:出让,土地用途:城镇住宅用地,土地使用年限:2085-12-30止。(具体以现状拍卖交付为准,本院不作任何承诺,相关风险由买受人自行承担。)

市场价格:1622799元,起拍价:1162万元,保证金:12万元,增价幅度:5000元。

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在第一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:15716285918、18019425701  
南通经济技术开发区人民法院  
2024年4月12日

## 遗失启事

▲徐诗睿遗失出生医学证明,出生证编号:A320314012,声明作废。

▲陆辉遗失江苏省摄影家协会员证,证件编号:9500,发证日期:2018.09,声明作废。

## 注销公告

启东顺通展览服务部(统一社会信用代码:92320681MA1P08PN0X)股东于2024年4月11日决定解散公司,并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院  
2024年4月12日

联系人:马瑶  
地址:南通市城港路128号

2024年4月12日

## 减资公告

江苏艾思兰特生物科技有限公司(统一社会信用代码:91320691MA1W81RM6M)根据2024年4月9日股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资本1000万元人民币整减少至212万元人民币整。请债权人于见报之日起45日内向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求,逾期公司将按法律程序进行减资登记。

特此公告!

江苏艾思兰特生物科技有限公司  
2024年4月12日

## 土地证书遗失公告

启东市国土资源局受申请人委托,声明土地使用权人黄玉英、黄成、胡红琴、陈奕廷不慎遗失坐落于江苏省启东市久隆镇久东村九组,证号D3206810207462号国有土地使用证,现予公告作废。

上述变更登记手续正在办理之中,如有异议请于本公告刊登之日起30日内向启东市国土资源局书面提出。



业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。



2024南通马拉松赛期间

## 部分道路临时交通管制

本报讯 (记者张亮)昨天,市公安局交警支队发布通告,2024南通马拉松赛将于4月21日7:00至13:00在我市举行,届时将有2.5万余名运动员和跑步爱好者参加比赛。为确保赛事安全顺利进行,维护道路交通安全,决定对赛事道路实行临时交通管制措施。

4月20日22:00起至比赛结束,道路实施分时分段交通管制措施,禁止车辆、行人进入赛道(持赛事专用证件的除外),赛道沿线道路禁止社会车辆停放(含道路内临时停车泊位)。

具体管制结束时间将以执勤民警指挥为准。交警部门提示,赛事期间,公安机关交通管理部门将根据赛事进程和交通实际,在赛道内设置12个穿越点,供横向交通临时穿越。横向穿越的车辆、行人须严格按照现场民警的指挥,快速、有序、安全通行;除在临时穿越点按照现场执勤民警的指挥进行穿越外,禁止一切无关人员和车辆以任何形式进入、穿越赛道。

赛事期间,针对往返崇川、开发区等地的机动车规划2条绕行线路。

交警部门希望广大交通参

与者对赛事期间采取的交通管制措施给予理解和支持,提前规划出行线路,并自觉配合现场管理。

具体交通管制情况  
请扫二维码